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Wahlen
Vorlagen-Nr.:
Status:
Datum:

VO/0025/2021
öffentlich
14.04.2021

Dezernat: I
Fachdienst: 20.1 - Haushalts- und Finanzangelegenheiten
Sachbearbeiter/in: Aab, Jonas

Beratungsfolge:

Gremium Zuständigkeit Sitzung ist
Magistrat Vorberatung Nichtöffentlich
Wahlvorbereitungsausschuss Vorberatung Öffentlich
Stadtverordnetenversammlung Entscheidung Öffentlich

Fahrgastbeirat der Universitätsstadt Marburg und des Landkreises Marburg-
Biedenkopf

Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, für den Fahrgastbeirat 

vier stimmberechtigte Mitglieder 

aus der Universitätsstadt Marburg zu benennen.

Begründung:

Nach § 2 der Geschäftsordnung des Fahrgastbeirates besteht dieser aus 

ehrenamtlich tätigen Bürgerinnen und Bürgern des Landkreises Marburg-Biedenkopf 

und der Universitätsstadt Marburg, die verschiedene Bevölkerungsgruppen 

repräsentieren. Dem Fahrgastbeirat gehören als stimmberechtigte Mitglieder auch 

vier von der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg zu 

benennende Personen aus der Universitätsstadt Marburg an. 

Die Stadtverordnetenversammlung wird daher nach § 2 Abs. II Nr. 5 der 

Geschäftsordnung gebeten, vier Personen aus der Universitätsstadt Marburg zu 

benennen oder zu bestätigen. 
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Besonders zu beachten ist § 13 Hessisches Gleichberechtigungsgesetz:

Alle Dienststellen sollen bei der Besetzung von Kommissionen, Beiräten, 

Verwaltungs- und Aufsichtsräten sowie sonstigen Gremien, soweit sie ein 

Entsendungs-, Bestellungs- oder Vorschlagsrecht haben, mindestens zur Hälfte 

Frauen berücksichtigen. Ausnahmen sind nur aus erheblichen Gründen zulässig, die 

aktenkundig zu machen sind.

Bisher benannt waren Thorsten Büchner (Stellv. Andreas Leder), Wieland Stötzel 

(Stellv. Karin Schaffner), Dorothea Micke (Stellv. Bernhard Schröder) und Jonathan 

Schwarz (Stellv. Nico Biver). 

Dr. Thomas Spies 

Oberbürgermeister
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